# 党员干部退出当年"受让股"

虹桥镇集体经济产权再改革

#### |城|镇|新|风|

本报讯 (记者 朱全弟)本世纪初完成上 海农村城市化进程的虹桥镇, 今年在开展党 的群众路线的教育实践活动中, 要求党员干 部再次发挥带头作用,把当年带头推动改制 获得的"受让股"还给农民;此外,新一轮集体 经济组织产权制度改革还取消党员干部"岗位 股",实现干部群众一个样,全部按照农龄人 股权包括股权不足的农民,重新获得了股权。

#### 当年带头今日"撤退"

本世纪初,虹桥镇有10个村先后完成了 农村城市化进程第一轮改制,7个村是增量型 改制,3个村是存量型改制。前者在当初通过 农民集资然后由村里投资发展;后者按照农 龄量化分配给农民,坐收利益平等均占。

不过,当年有的农民不看好改制,导致在 存量型改制中,有55%的群众出让或部分出 让股权,也有人把自己的股权兑换成现金。这 样一来,出现了问题:干部本来有岗位股,已 经多了,再加上要带头推动改制,又得到不少 "受让股"。当时群众没意见,可时至今日,虹 桥镇欣欣向荣,没有入股的群众无法享受集 体经济的红利,有苦说不出,心里有不满。

对于历史遗留的问题, 虹桥镇党委在开 展党的群众路线的教育实践活动中, 要求党 员干部再次带头退出"受让股",取消"岗位 股","凡是为集体经济组织做出过贡献的人。 全部都能充分共享集体经济发展成果。

#### "过了这村还有那店"

前天下午,记者走进虹五村的虹欣实业 公司,看见了墙上高挂的"让群众公平共享集 体经济的发展成果"横幅。当了32年村支书的 周金余坦承,自己是多买了股权,即使是"受让 股",如果自己不在这个位置上,也不可能买 那么多的。现在应该带头退出,还给农民。

当初干部多买,是为了推动改制,现在虹

五村通过多种形式建造的楼宇,这两年可以 收取租金了,总数可达1.3亿元。这样一来,总 计持股达一半多的干部,分红额不得了;而当 初退股的群众,就一分没有了。这就不符合公 平共享原则了。

据统计, 虹五村当年有1305户, 当时586 户全部出让了股权,208户部分出让了股权,兑 换现金,达2000多万元,占了49.75%。周金余 打了一个比喻: 当初入股邀请 10 桌人过来,结 果只来了5桌,现在,还要再请未到的5桌人 过来。党员干部这样做,让群众信服满意。

般来说,好事没赶上,往往"过了这村 没有那店"。不过,虹五村以及先锋村、红春村 的群众却相反,致富的列车一直等候着,是一 定要让群众搭上车,再往前开的。

#### 镇集体资产还给村里

虹桥镇党委书记张有为在介绍情况时 说,当初镇里"土地"没有量化到每一个农民 身上,干部持股多是合法的。但在今天看来,

有点不合情理。如今妥善解决这一问题,还是 靠广大党员干部的觉悟, 以及当地乡里乡亲 的纯朴民风。因为,100%的集体经济股权掌 握在50%持股的人手中,不利于长治久安,无 法体现公平共享,不符合闵行区让农民充分 享受城市化建设的发展成果的初度。

如今, 虹桥镇还在实施一项开创性大举 一把镇级的集体资产收益量化到村里, 增加村里的经济收入。当时在上海的中共中 央政治局委员、市委书记俞正声考察后称之 为"一场静悄悄的革命。"据介绍,虹桥镇去年 的收益达 11.25 亿元, 其中镇级收益 3.7 亿。 张有为认为,镇级集体经济的收益,是虹桥镇 全体农民共同创造和长期积累形成的, 过去 产权不明晰, 政府用这笔钱是不合理的。现 在,通过镇级集体经济组织产权制度改革,让 这部分钱回到村里,造福每一个农民,真正做 到"换权于民,还利于民"。并规定:农民所拥 有的镇、村两级集体经济股权可以世代继承, 建立起一个比较系统的农民利益保障机制。

#### |区|县|动|态|

金山

### "教育达人"吴永祥 讲述育人心得

本报讯(记者 陈杰)"我的教育人生分 为'正式工''合同工''钟点工'……此生都甘 做'孩子王'!"吴永祥老师先进事迹报告会日 前在金山举办,77岁的吴永祥老师讲述了他 在金山区山阳中学 54 年的从教生涯和育人 育心的心得体会。

吴永祥,1938年4月生,大学学历,上海 市山阳中学全国乡村学校少年宫志愿辅导员。 他是数学教师, 却爱玩乐器。正是他的心余爱 好,让"吹拉弹唱"点燃了孩子们的活力。他热 爱学生、热爱教育、热爱生活,从条件艰苦的 年代一路走来,在三尺讲台上默默耕耘、言传 身教,在乡村少年宫里燃烧自我、照亮他人,赢 得了学生的爱戴、家长的肯定和社会的赞誉。 他先后荣获上海市优秀教师标兵、上海市首届 教书育人楷模、上海市劳动模范,全国孺子牛 金球奖,"感动金山"十大人物等光荣称号。

## 长三角13支民乐队 比试吹拉弹唱

崇明

本报讯 (记者 朱全弟)连续三次被国家 文化部评为中国民间文化艺术之乡的崇明县 新河镇,上周六迎来了江浙沪13支民乐队参 加 2014 年上海崇明新河"富盛杯"长三角社 区民乐团队激请赛。

新河镇有着深厚的传统文化底蕴,是国 家级非物质文化遗产"瀛洲古调派琵琶"、"牡 丹亭"和市级非物质文化遗产"崇明吹打乐" 的传承基地。本次邀请赛,旨在宏扬我国优秀 民乐,加强长三角地区民乐团队的交流,进一 步提高民乐团队的演奏水平, 推动民族音乐 的保护、传承和发展。

6月1日,赛事在崇明文化馆拉开大幕, 赛前举行了国家级和市级非物质文化遗产 '牡丹亭"和"崇明吹打乐"的授牌仪式。本次 赛事得到了上海音乐家协会、上海市群众艺 术馆、崇明县文广局、崇明县文化馆等单位的 大力支持, 上海音乐家协会民族管弦乐专业 委员会全程会同新河镇参与了赛事的组织、 策划、辅导、联络等工作,上海富盛经济开发 区对本次活动给予了赛事经费的赞助。



娃娃写生 亲近自然

以美术教育为特色的上海金山区金悦幼儿园新 学期起,通过以"探索种植园的秘密"为主题,让幼儿 诵讨自身体验,大胆想象作画,激发孩子们热爱大自

图为日前中班小朋友在幼儿园内专门辟出的百 特约通讯员 庄毅 摄影报道 草园里写生

闵行区吴泾镇举办泰国水果节

# 榴莲和山竹 直送到上海

本报讯 (记者 朱全弟)昨 天,在闵行区吴泾镇的进口水果 集散地 一上海龙吴果蔬批发 交易市场里,记者见到铲车铲起 集装箱来回穿梭,在为今天启动 的泰国水果节"备货"。今天上午 9 时,泰国水果节在新天地朗庭 酒店举行启动仪式。据举办方上 海伊禾农产品科技发展有限公 司老总蒋佳介绍:这次水果节为 期7天,参展的水果都是泰国各 地水果精洗出来, 然后直接运送 至上海,既新鲜又便宜,相信市

水果之王称榴莲,水果王 后是山竹。榴莲好吃怕上火,偶

有不足山竹补。"这是泰国人常 说的口头禅。"这次带到上海参 加泰国水果节的水果就达几十 吨,现场给消费者试吃,并解答 消费者提问。

水果节上除了榴莲、山竹以 外,还有红毛丹、龙眼、椰青、芒 果等多个品种。据悉,今天活动 之后,6月27日由泰王国驻上 海总领事馆商务处、上海华联吉 买盛购物中心有限公司、上海市 果品有限公司、上海龙吴果蔬批 发交易市场经营管理有限公司 还将在闸北区临汾路 500 号华 联吉买盛广场再次开卖,让更多 市民尝鲜泰国水果。

松江仓桥水晶梨迎来采摘期

## 人园尝鲜梨 一咬一口汁

本报讯 (通讯员 贾佳 记 者 朱全弟) 在沪上享有盛名 的松江仓桥水晶梨基地大棚内 的80亩水晶梨相继成熟,上周 末迎来了第一批采摘尝鲜的游 客。遇到天时地利,今年梨果的 甜度相比往年高了不少。

据介绍,5月底至6月上 旬,正值梨果生长的膨大期,此 时, 气温条件对甜度影响颇大, 而今年恰逢雨水偏少,气温持续 偏高,土壤水分较为干燥,甜度 也更高。当季甜度测试为 12.7 度,而历年均值为12度。

如今采摘期至, 市民可入 园尝鲜,采摘按"个"计算,每只 梨收费 10 元。园方推出新举 措,游客可以"买断"心仪的果 树, 认购价为每棵树每年600 元,并将赠送价值每箱80元的 当季葡萄两箱。被认购了的梨 树仍有专人管理, 市民可陆续 前往采摘。据介绍,通常,每棵 梨树结60只以上的梨果,若认 购后的梨树遭遇台风或其他不 测, 基地仍将保证认购者在园 内采摘至少60只梨果。

此外,近400亩的露天梨 树也将在7月中旬进入成熟 期。彼时、与之相邻的葡萄大棚 中,多个品种的葡萄也将成熟, 欢迎市民前来采摘品尝。

●国内邮发代号3-5/国外发行代号1694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-52921234转各部 ●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外9个印点同时开印/上海灵石、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等